### 观看舞剧《杜甫》共筑家国情怀

# 绿城小红象"感受别样传统文化熏陶

本报讯(郑报全媒体记者 王文捷 通讯 员 杨颖靓)昨日,距第十一届全国少数民 族传统体育运动会开幕还有不到50天时 间,为给在炎炎夏日坚守志愿服务岗位的 "绿城小红象"们加油鼓劲儿,团市委邀请 本届民族运动会赛会志愿者代表20余人 走进河南省人民会堂观看历史大型舞剧 《杜甫》,感受文化魅力,培养家国情怀,坚 定做好盛会志愿服务的信心、决心、恒心。

据了解,将有7000余名赛会志愿者 接受线下线上通用培训并完成考核,投入 到各项大型活动和体育赛事中,主要涉及 大型活动运行支持、竞赛运行支持、场馆 运行支持、办公运行支持、新闻媒体运行 支持、礼宾接待及交通引导服务、安全保 卫服务等志愿服务工作。到场观影的这 批志愿者代表是本届民族运动会上服务 时间跨度最长的一批赛会志愿者,现阶段 主要负责协助完成竞赛秩序册制作工作, 已于6月10日上岗服务至今,获邀观看舞 剧《杜甫》给他们目前严谨细致的暑期工 作带来一丝别样的新鲜体验。

郑州姑娘王静昳说:"观看舞剧让我 更加直观地感受到先贤杜甫忧国忧民的 家国情怀和无私忘我的担当精神,我为能 与伟大诗人生长于同一片土地而骄傲,为

这块土地所蕴含的兼容并蓄、刚柔相济、 革故鼎新、生生不息的中原文化而自豪。 恰逢全国性的大型体育赛事在家门口举 办,我要继承和发扬中原大地优秀传统文 化,不畏困难,默默奉献,当一颗合格的螺 丝钉,为家乡郑州成功举办一场圆满、精 彩的盛会贡献青春力量!"

学生领队吴春涛表示,他们所负责的 信息录入工作任务重、工期长、要求高,对 以前没有从事过相关工作的同学们来说 是个不小的挑战。这次看到台上舞者们 精湛的演技和整齐划一的配合,对大家是 一种触动,更从中汲取到榜样的力量。

警方通报任达华被捅事件:

#### 嫌疑人存在精神障碍

20日晚,中山市公安局通报香港 影星任达华被故意伤害案件的情况。 通报称,经过对嫌疑人进行精神检查 和初步医学诊断,陈某存在精神障碍。

当日10时许,任达华在中山市火 炬开发区出席某装饰城开业庆典活动 (约280人参加),进行到嘉宾登台访 谈环节时,嫌疑人陈某(男,53岁,中山 市人)突然从舞台正下方冲上舞台,同 时从右侧裤袋掏出一把水果刀刺中任 右下腹部及划伤任右手掌四指。随后 陈某被现场保安制伏。警方接报后迅 速到场将陈某带回派出所采取强制措 施并作全面调查。

任达华被及时送往医院救治。经 手术治疗,无生命危险,伤情平稳。

经中山市第三人民医院精神病学 专家对嫌疑人进行精神检查和初步医 学诊断,陈某存在精神障碍(偏执型精 神分裂症,俗称"妄想症")。

案件详情还在进一步侦查中。

据报道,任达华20日深夜返回香 港继续接受治疗,其所属公司英皇集 团高管霍汶希透露,任达华已住进重 症监护病房,手指伤势较为严重。昨 天霍汶希表示任达华手术顺利完成。 据羊城晚报

## 《清明上河图》你想怎么看就怎么看

故宫上线"数字文物库"越来越数字化的博物馆 在家也能逛



《清明上河图》居船截屏,网站上图片还可以放大再放大。 图片截角故宫"数字文物座"

故宫的猫、雪、建筑、夜场、文创…… 感觉我们已经感受过故宫的一切了,没 想到,很会玩的故宫博物院最近又搞事

几天前,故宫官网上线了"数字文物 ,还上了热搜。对于文博爱好者来 说,这绝对是个艺术宝库。故宫最全藏 品信息都在这里,涵盖26大类文物,超 过186万件/套文物基础信息,5万张精选 文物影像。

#### 故宫数字文物库 可以放大藏品细节

我们到故宫参观,大多都是走马观 花,另一方面,虽然它拥有海量藏品,但由 于展陈、技术等各种原因,以往能展出的 藏品数量十分有限。不过现在有了这个

'数字文物库",就能够突破这种局限。

比如《清明上河图》,在故宫每两年只 展出一周时间,这幅北宋时期的画展出越 频繁,褪色越厉害。观众很难有机会见到 真容,即便是展出时,也是必排长队,最后 也只能隔着展柜玻璃,匆匆看两眼打个 卡。而现在,你只需要打开这个数字宝 库,通过关键词、文物的朝代、分类进行检 索藏品,更惊喜的是,点击图片右下方的 放大按键,还可以放大放大再放大,欣赏 纤毫毕现的藏品细节。

另外,故宫还承诺,后续还将不断增 加文物数量。

故宫数字文物库网址: https://digicol. dpm.org.cn/

#### 3年前敦煌研究院就推出了数字文物库

类似的数字文物库,敦煌研究院也有 一个。莫高窟壁画正在老化消失,20世纪 90年代初,敦煌研究院院长樊锦诗提出了 "数字敦煌"的构想,运用高科技手段为敦 煌壁画、泥塑还有洞窟分别建立数字档案, 将来用作敦煌文化展览等多种形式。

2016年,"数字敦煌"正式上线。这 意味着,我们只需要在家点击鼠标,就可 以免费浏览资源库平台发布的30个莫高 窟经典洞窟,而且可以水平360°,上下 360°全景观看,内容包括高清数字化图文 以及全景漫游。一场数字化文物盛宴的 背后,是文物消失与挽救的时间赛跑。

### 百老汇音乐剧《一个美国人在巴黎》来绿城连演8场

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎)集结 了百老汇和伦敦西区两大全球音乐剧核 心区域的实力演员班底的音乐剧《一个美 国人在巴黎》于昨天下午开启河南站的首 演。当天下午,河南艺术中心大剧院座无 虚席,1000多名观众慕名前来。这部音 乐剧由获6项奥斯卡的同名电影改编,曾 斩获4项托尼奖、2项奥利弗奖。该剧是 河南保利剧院的年度重点演出项目之 一,7月21日到27日在河南艺术中心连 演8场,让河南的观众足不出户就能感受 到世界顶级演出团体的艺术魅力。据介

绍,该剧本轮仅在中国5个城市巡演,河南 站则是本次中国巡演的最后一站。

据悉,《一个美国人在巴黎》源自天才 作曲家乔治·格什温的一首交响诗。音乐 剧则是以1951年上映的同名电影为蓝本 改编,讲述了二战结束后,美国士兵Jerry 退役到巴黎开始新生活,并想要成为一名 画家,偶然邂逅了年轻美丽的芭蕾舞者 Lise,两人由此展开一段浪漫的爱情故事。

从大银幕到舞台之上,很多场景的切 换成了一大挑战,对此音乐剧版《一个美国 人在巴黎》也交出了极为令人满意的答卷。



真实事件换来最铭心刻骨的感动

#### 《烈火英雄》剧组 来郑分享新片

本报讯(郑报全媒体记者 崔迎) 真实事件换来的是最铭心刻骨的感 动。7月20日,由长篇报告文学《最深 的水是泪水》改编,由刘伟强、李锦文 担任监制,陈国辉执导,黄晓明、杜江、 谭卓领衔主演,杨紫、欧豪特别出演, 侯勇友情出演,张哲瀚、谷嘉诚、印小 天、高戈联合出演的电影《烈火英雄》 "无畏前行"主题路演来到郑州。当观 众眼含泪水看完影片,主演杜江现身 奥斯卡熙地港、汇金影城的观影现场, 受到了观众的热烈欢迎。

《烈火英雄》是国内首部大规模聚 焦消防员工作和生活的电影,片中大 部分的台词和情节,都是真实发生过 的。观影过程中,现场也响起此起彼 伏的抽泣声。当见到影片中的英雄扮 演者杜江,大家也表现得非常激动。从 《红海行动》中走来,再次以英雄形象示 人的杜江也表示了由衷的感谢:"我的 人物形象是无数消防队员的缩影,这个 电影是献给我们的消防员的,我们应该 做到最好。希望你们在看完电影后, 忘记我们,记住消防员!

"别人过节,消防员过关",这句片 中的台词让很多观众第一次正视到消 防员的工作与自己的生活息息相关。 《烈火英雄》把消防员在火场尽职尽 责、无畏前行的种种细节都毫无保留 地展现在观众面前。为塑造好角色, 杜江介绍说,在影片拍摄前几位主演 都去消防队进行了为期一个月的训 练,和消防员同吃同住。

电影《烈火英雄》将于8月1日正 式与全国观众见面。